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У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії.  

 
 
 
В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 

«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии.  
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АНАЛІЗ РОЗРАХУНКУ ТЕПЛОВОЛОГІСНИХ НАВАНТАЖЕНЬ ПРИ 
ПРОЕКТУВАННІ СИСТЕМИ ЗАБЕСПЕЧЕННЯ МІКРОКЛІМАТУ 

ПРИМІЩЕНЬ ЕНТОМОЛОГІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА 
 

Піщанська Н.О., к.т.н.,  Подмазко І.О., к.т.н., 
Одеська національна академія харчових технологій 

 
Температура та відносна вологість повітря - це абіотичні фактори, які мають безпосередній та 

сигнальний вплив на життя пойкілотермних тварин, до числа яких відносяться і комахи. Діапазони 
змін цих параметрів, при яких характеризується активна життєдіяльність, для різних видів комах 
різняться.  

Система кондиціювання повітря (СКП), метою роботи якої є створення необхідного 
мікроклімату для технологічних цілей в ентомологічному виробництві, ще має відповідати сучасним 
вимогам за різними показниками. Вона має відповідати енергоекономічним і екологічним вимогам, 
також характеризуватися мінімізцією капітальних та експлуатаційних затрат. Тому постає задача в 
проектуванні системи життєзабеспечення з урахуванням всіх чинників, що нададуть цій системі 
оптимальних показників.  

Ентомологогічне виробництво складається як правило з декілька приміщень. У кожному з яких 
здійснюються певні етапи виробництва, тому вони відрізняються між собою вологісним та тепловим 
навантаженнями. При розрахунку навантаження системи обов’язково мають враховуватися оцінки 
впливу сонячної радіації та інфільтрації повітря у приміщенні. Особливу увагу слід приділити 
визначенню необхідної витрати повітря, у тому числі зовнішнього та рециркуляційного. Мінімізація 
кількості зовнішнього та збільшення рециркуляційного повітря забезпечить економічну роботу 
системи, але призведе до необхідності вирішення проблеми щодо його попередньої очистки. 
Розрахунок системи має відбуватися у вигляді комплексної задачі, що включатиме в себе – оцінку 
факторів впливу, тепловологісний розрахунок, навантаження системи, представлення прямого та 
компенсуючих процесів в d-h діаграмі, рекомендації щодо використання сучасних матеріалів, 
приладів та апаратів. Температура навколишнього середовища закономірно змінюється протягом 
доби та від сезону до сезону. Спроектована система повинна мати змогу забезпечити оптимальні 
біокліматичні умови культивування комах відповідно до цих змін. 

Запропонована методика розрахунку системи життєзабеспечення відзначається суттєвими 
позитивними перевагами: 

- враховує вплив всіх тепло- та вологонавантажень приміщень, в тому числі від перегородок, 
межповерхових перекриттів, інфільтрації, тощо; 

- демонструє спрощену методику розрахунку теплонадходжень за рахунок сонячної радіації; 
- витрата повітря системи оцінюється за кількома показниками, і дає змогу обрати оптимальне 

її значення; 
- зроблений розрахунок дозволяє перейти до іншого етапу проектування системи 

життєзабезпечення - побудові процесів в d-h діаграмі та визначенню харатеристик апаратів. НТ
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